



ILIESCU, MIHAI

Membru corespondent

Prof. univ. asociat dr., general locotenent (r)

Data și locul nașterii: 8 noiembrie 1942, Mihăileni, județul Botoșani

Studii: Școala Militară Superioară de Ofițeri Activi de Artilerie Antiaeriană și Radiolocație, Brașov (1964); Academia Militară Generală, București, Secția Aviație și apărare antiaeriană (1976); specializare în conducerea eșaloanelor strategice și operative – conducere generală stat major (1978); Colegiul Superior de Comandă și Stat Major (1992), doctorantură (1993-1996), curs de învățare a limbii engleze (1998). Doctor în științe militare, la Academia Militară Generală, cu teza *Dimensiunea apărării antiaeriene a României la începutul mileniului al III-lea, anii 2010-2015* (1996).

Domenii de interes: optimizarea structurilor de apărare antiaeriană și eficientizarea acțiunilor de luptă în cadrul unui sistem integrat de aviație și apărare antiaeriană; conceptul operațional de apărare antiaeriană stratificată și omnidirecțională; apărarea spațiului aerian al României la începutul secolului XXI; criteriile de apreciere a aplicațiilor și exercițiilor operative și tactice în apărarea antiaeriană; doctrina de luptă a Aviației Militare și Trupelor de Apărare Antiaeriană a Teritoriului.

Activitatea profesională: tehnic șef și ajutor comandant grup radiotehnic în regiment de rachete antiaeriene (1964-1972); comandant baterie, divizion de artilerie antiaeriană (1972-1974); șef de stat major, divizion de artilerie antiaeriană (1976-1977); ofițer în biroul de operații la comandament de armă din C.A.A.T. (1977-1979); ofițer 1 în biroul pregătire operativă la Marele Stat Major (1979-1985); șef de stat major și înlocuitor comandant la Brigada de Rachete Antiaeriene (1985-1989); comandant Brigadă de Rachete Antiaeriene (1989-1991); comandant al Comandamentului Apărării Antiaeriene a Teritoriului (1991-1993); profesor asociat la Academia de Înalte Studii Militare (1999-2002); prim locțiitor al șefului Statului Major al Forțelor Antiaeriene și comandant al Comandamentului Operațional Aerian Principal (2000-2001).

Publicații: autor și coautor a peste 12 studii și lucrări de specialitate în domeniile apărării spațiului aerian al României, dezvoltării și proiectării forțelor aeriene, managementului spațiului aerian, istoriei artileriei și rachetelor antiaeriene române, dintre care menționăm: *Istoria artileriei și rachetelor române*, Ed. Modelism, vol. I (1966) și vol. II (1967); *Amenințarea aeriană și riposta antiaeriană, tendințe și orientări de dezvoltare în perspectiva anilor 2010-2015 în unele armate moderne* (1996); *Fenomenul militar în contextul schimbării survenite în situația geopolitică și geostrategică europeană în perspectiva anilor 2010* (1996); *Conceptul operațional de apărare antiaeriană stratificată și omnidirecțională*, toate la Ed. A.I.S.M. (1966); *Apărarea spațiului aerian al României la începutul secolului XXI*, Ed. Pronostic SRL (2000); *Tratat de știință militară*, Ed. Militară (2000); autor și coautor al unui număr de 7 lucrări de cercetare științifică, dintre care: *Ierarhizarea obiectivelor de apărare antiaeriană de pe teritoriul României* (1979); *Criterii de apreciere a aplicațiilor și exercițiilor operative și tactice în apărarea antiaeriană* (1981); *Doctrina de luptă a Aviației Militare și Trupelor de Apărare Antiaeriană a Teritoriului* (1997); autor și coautor a peste 50 de articole și referate, publicate în reviste de specialitate.

Activități și realizări deosebite: optimizarea structurilor de apărare antiaeriană și eficientizarea acțiunilor de luptă în cadrul unui sistem integrat de aviație și apărare antiaeriană; participarea, în cadrul Marelui Stat Major/Secția Aviație și Apărare Antiaeriană, la elaborarea concepțiilor și rezolvarea situațiilor create prin aplicațiile strategice organizate și desfășurate la nivelul Marelui Stat Major și Ministerului Apărării Naționale, cu participare multinațională, precum și a celor pe linie de apărare antiaeriană cu trupe și inamic aerian marcat; organizarea și executarea tragerilor cu rachete antiaeriene în poligoanele din străinătate; elaborarea și realizarea, în 1992, a concepției și programului de modernizare a Poligonului de Trageri Antiaeriene – Capu Midia – pentru a fi în măsură să asigure executarea tragerilor cu toate categoriile de armament antiaerian la nivelul cerințelor actuale și viitoare, precum și suportul logistic necesar pentru acțiuni de

interoperabilitate în cadrul Programului de Parteneriat PfP; participarea, începând cu anul 1994, în funcția de prim-locțiitor al Șefului Statului Major al Aviației și Apărării Antiaeriene, la elaborarea și avizarea regulamentelor de luptă, a actelor normative ce reglementează activitatea în Aviația și Apărarea Antiaeriană; a reprezentat, la activități internaționale, Comandamentul Apărării Antiaeriene a Teritoriului, între anii 1991-1993, și, ulterior, din 1994, Statul Major al Aviației și Apărării Antiaeriene, actualmente Statul Major al Forțelor Aeriene.

Distincții: Meritul Militar, Medalia a XXX-a aniversare a zilei Armatei Române, medalia Pentru Întărirea Prieteniei de Luptă; Ordinul pentru Merit Mare Ofițer.

Afilieri: membru al Academiei Oamenilor de Știință din România (din anul 2000); membru fondator al fundației Pro Patria și al Organizației Non-Guvernamentale Contra Minelor Antipersonal din România. Președinte al Asociației Cadrelor Militare în Rezervă și în Retrageră *Al. I. Cuza* (din 2007 până în prezent).